GIẢI BÀI 4 TRANG 30 SÁCH GIÁO KHOA HÓA LỚP 9
Đề bài

Một dung dịch bão hòa khí CO2 trong nước có pH = 4. Hãy giải thích và viết phương trình hóa học của CO2 với nước.

Hướng dẫn giải

pH là giá trị để đo một dung dịch có môi trường axit, bazo hay trung tính

pH = 7 môi trường trung tính

pH > 7 môi trường bazơ

pH < 7 môi trường axit

Đáp án bài 4 trang 30 sgk hóa lớp 9

Dung dịch bão hòa CO2 có pH = 4, nghĩa là dung dịch có tính axit yếu. Vì khí CO2 tác dụng với nước tạo thành axit cacbonic, là một axit rất yếu:

CO2 + H2O ⟷ H2CO3
HỌC TẬP – LỚP 9 – HÓA HỌC  9

